



特别报道

## 爱心

# 现代快报奖学奖教金 昨在芦山国张中学设立

“不管捐多少，都是一份爱心”，现代快报员工两天捐款65116元，目前还在增加中；快报还将组织支教队伍前往灾区帮助学校重建

昨天上午8:20，国张中学教务主任骆正荣，随手捡起一块三角铁，在篮球架上敲了起来，一边敲，一边喊：“上课啦！！”看见记者在拍照，骆正荣说，“没办法，上课铃铛坏了。”

在停了5天的课后，4月25日，国张中学初三三年级200名学生，终于在活动板房内正式复课了。与此同时，由现代快报员工们捐赠的爱心款，也送到了学校，正式设立了“现代快报爱心奖学奖教金”。

现代快报记者 朱俊俊 仲茜



### 国张中学初三学生先行复课

正式复课前的4月24日，学生到校报到，志愿者为他们上了一堂心理课。昨天，初三的老师们，正式为这些学生上主课。

“请把练习册翻到42页。”在九年级4班的教室里，数学老师高有莲正在为学生复习反比例函数。但有学生在翻找练习册时，却怎么也找不到了。

第一堂课有点乱，但课堂的秩



现代快报特派记者与国张中学校长陈德蓉(右)一起出示捐款凭证 现代快报特派记者 李雨泽 摄

序正在逐渐恢复。活动板房外面，拉砂石的工程车不断进来，对学生的干扰很大。时不时地有学生，从窗户里探出头来。但在第二节课的时候，学生明显安静了许多。

4月26日，复课的第二天。现代快报记者再次来到国张中学。初三学生的秩序已经完全正常。学生在操场上晒的书，也全部收了回去。

国张中学在这次地震中，几乎所有的建筑都出现了裂缝。

“这些房子全都不能用了。”校长陈德蓉的声音有点嘶哑。她家的房子也在这次地震中震裂，但至今为止，她都没时间去申请活动板房居住。

国张中学是1994年破土开工的，1995年开始招生。“在芦山县，我们这所初中的教学质量是最好的。”陈德蓉说，每年都会有一百多名学生，考上雅安市的重点中学。

### “现代快报奖学奖教金”正式设立

芦山地震发生后，现代快报3位特派记者第一时间赶赴灾区，第一时间展开现场报道。而在后方，现代快报充满爱心的同事们，也主动发起为灾区捐款的活动。短短两天时间，包括编辑记者、广告经营、各地方分公司以及各发行站点的送报员，都纷纷参与进来。“不管捐款多少，献出的是一份爱心。”4

月24、25两天，捐款就达到了65116元，目前还在不断增加中。

昨天下午，现代快报前方特派记者，再次来到国张中学，把首批65116元捐款，全部送到了该校校长陈德蓉的手中。陈校长接到这笔捐款后连声说：“非常感谢现代快报员工们的爱心，你们在前方忙着采访报道，后方的员工还这么牵挂我们。我们一定用好这笔爱心款！”这笔捐款，将在国张中学设立“现代快报奖学奖教金”，用来奖励品学兼优的学生，以及不惧困难、坚守岗位辛勤执教的老师们。

现代快报还将长期关注这所中学，组织支教队伍前往学校，帮助学校重建，和那里的孩子一起成长。

### 南京5位老人 义卖书画作品 筹集3200元捐给雅安

快报讯(通讯员 赵珺 记者 仲茜)昨天一早，在湖南路街道裴家桥社区小广场里，一群头发花白的老大爷从自家带来桌椅板凳，摆起书画作品长龙，向来往的社区居民吆喝起来，“赈灾义卖助雅安，爱心拍卖无底价……”裴家桥社区卧虎藏龙，云集不少书画高手，参加义卖的作品个个都不含糊。“这是张大爷的作品啊，没想到老邻居还有这么一手绝活，我出100元买下了。”社区刘大妈买菜回来，看到一幅山水泼墨画说。“本来就想给灾区人民出份力，没想到社区的老人比我们还用心，早就行动起来，筹集画作，准备义卖筹集爱心款，帮助灾区居民。”社区书记李桂萍说。平日里，这5位老人都是书画爱好者，都曾在老年大学学习国画，经常在一起交流切磋，他们的画作曾多次获奖，并在凤凰书城举办过展览。短短一个上午，老人们共义卖出30多幅字画作品，共筹集3200元，通过街道民政部门捐给雅安灾区。

### 江苏省接收捐赠款物 已逾1.68亿元

快报联合省慈善总会向雅安运去首批赈灾物资

与现代快报特派记者联系得知，这两天，在雅安地震受灾地区芦山县城、灵关镇、双石镇等地，大多数受灾居民都被安置在统一搭建的帐篷和板房里，暂渡难关。而板房区里目前最缺的就是个人生活用品。昨天，在与四川省慈善总会、雅安民政局联系后，江苏省慈善总会决定，立即启运第一批救灾物资，希望可以温暖住在板房里的灾民。

现代快报记者 仲茜 项风华

### 接收捐赠款物逾1.68亿元

雅安地震后，现代快报与省市慈善总会联合开通捐助热线，社会各界踊跃捐献爱心。来自江苏省民政厅的统计，截至4月26日15时，全省累计接收捐赠款物合计1.68亿元。其中，政府捐款500万元，民政、慈善接收捐赠1.27亿元(现金5029.87万元、物资折款7665.58万元)，红十字会捐赠3612万元(现金2583.84万元、物资折款1028.16万元)。

### 生活日用品先发往雅安

在得知灾区缺乏生活日用品，省慈善总会立即决定，将爱心企业捐赠来的棉被、内衣、床上用品等物资先发往雅安。昨天清晨，一辆25吨的“擎天柱”大卡车驶入位于浦口的中脉集团沿江仓库。仓库

里，工作人员已连夜清点、装箱、打包好16067套内衣、778条棉裤、8669套床上用品，共计450多个箱子，等待发货。“每一个箱子上我们都标好了衣物数量，方便搬运分配。”中脉健康产业集团刘经理告诉记者，“希望能给我们的同胞带来温暖，这就是我们最大的愿望了。”

### 南京50万物资运往芦山

与此同时，满载南京人民深情厚谊的50多万元赈灾物资，昨天上午11点正式发车启运，通过顺风快递爱心免费专线驶向受灾严重的四川芦山县。此次发往四川灾区的急需赈灾物资有药品、矿泉水、衣物、方便面等。在物资装运现场，众多爱心企业代表也赶来帮忙，并表达了尽快把赈灾物资运到灾区同胞身边的迫切愿望，“希望能尽快给灾民提供一些帮助！”

### 雅安人来南京找工作 优先推荐 职介免费

快报讯(记者 项风华)日前，南京市劳动就业服务管理中心下发《关于做好雅安地区来宁务工人员就业服务工作的紧急通知》，为支援四川雅安地区抗震救灾，支持灾区群众就业，促进雅安灾后恢复重建，各区人力资源市场、各街道(镇)、社区(村)人力资源和社会保障所、站要热情接待前来求职的雅安地区的劳动者，免费提供职业介绍，免费进行职业指导，优先推

荐就业。各新南京人服务中心对于前来办理业务和寻求帮助雅安地区来宁务工人员，将积极做好接待，给予全面的服务和帮助，优先为其办理有关业务。

同时，各区就业管理中心还将及时掌握辖区内雅安地区来宁务工人员基本情况，了解其家庭受灾情况和服务需求，要求用工企业尽可能给予照顾和便利，灾区来宁员工需要回乡处理事情的，企业要保留其工作岗位。

### 江苏防疫队将在灵关 设点宣教防控传染病知识

昨天，江苏省应急防疫队开始对灵关镇每个村的安置点进行巡查，并进行防疫消杀和健康教育知识宣传。在磨刀村等安置点，医疗人员极度匮乏，有的村医甚至分不清流感和感冒。江苏应急防疫队副队长、南京第二医院副院长易永祥说，目前，灾区，特别是村一级的安置点，都缺乏专业的医生。在走访巡查中，队员们发现，有的安置点，医生甚至是从放射科借调的。

易永祥说，要想预防传染病

的发生，除了要做好消杀工作外，村民的宣传教育也非常重要。目前，仅靠一支应急防疫队还不够，还需要将这些防病知识，教给每个安置点的联络人，一旦有异常情况，可以迅速识别和上报，避免疾病的扩大。

易永祥说，昨天已经开始摸底调查，了解到这里的医疗状况后，很快将与安置点负责人联系，尽快建立几个宣教点，让这些入尽快掌握一些基本知识。

现代快报特派记者 刘峻